
Vaše Ekselencije Ambasadori, 
Dame i Gospodo, dragi prijatelji, 
 

Želim pre svega, da se zahvalim svima vama koji ste se u ovoliko 
velikom broju odazvali našem pozivu da podelite sa nama ovaj istorijski 
trenutak obeležavanja 1. novembra 1954. godine, dana kada je otpočeo 
narodnooslobodilački rat.  

 

Tog dana Alžirci i Alžirke su odlučili da se pobune protiv tlačenja, 
nepravde i poniženja u kojima ih je nečovečni kolonijalni sistem držao 
od 1830, i da se vodeći jedan od najvećih oslobodilačkih ratova našeg 
vremena, izbore za svoju slobodu.Ispravnost stvari za koju se borio, 
žrtve koje je podneo i podrška slobodarskih naroda učinili su alžirski 
pobednikom u tom ratu.  

 

Ovaj dan obeležio je ne samo istoriju savremenogAlžira već i čitavog 
afričkog kontinenta jer je oslobodilački rat u Alžiru ubrzao procese 
dekolonizacije u Africi i nadahnuo oslobodilačke pokrete u Africi i 
drugde u svetu. 

 

Ovaj dan nas podseća i na podršku koju su bivša Jugoslavija i srpski 
narod pružiliborbi koju je alžirski narod vodio tokomrata.  

 

Bivša Jugoslavija bila je prva evropska država koja je 1959. priznala 
privremenu Vladu Alžira, imi smo zahvalni srpskom narodu na političkoj 
i diplomatskoj podršci koju je pružao našoj oslobodilačkoj borbi.  
Zahvaljujući učešću privremene Vlade Republike Alžir na Konferenciji 
nesvrstanih zemalja, održane ovde u Beogradu, 1961. godine, alžirsko 
pitanje dobilo je širu podršku i nametnulo se na međunarodnoj sceni. 

 



Prijateljstvo iskaljeno u ratnim godinama predstavlja veoma čvrst 
temelj na kome Alžir i Srbija danas nastavljaju da jačaju međusobnu 
saradnju i solidarnost.  

 

Pošto se izborio za slobodu inezavisnost, Alžir je sa podjednakom  
rešenošću krenuo putem ekonomskog i društvenog razvoja. Poslednjih 
godina pokrenuto je više ambicioznih programa privrednog razvoja čiju 
realizaciju nameravamo da nastavimo uprkos ograničenjima koja nam 
nameće teška neizvesnost koja vlada u svetskim ekonomskim tokovima.  

 

Zahvaljujući velikom trudu koji Alžir ulaže u svoj ekonomski i socijalni 
razvoj, brojne mogućnosti  za saradnjusu danas otvorene, tekoristim 
priliku da pozovem privrednike iz Srbije koji su večeras ovde sa namada 
iskoriste te mogućnosti, posebno u oblasti industrije, poljoprivrede i 
turizma. 

 

Na diplomatskom planu, Alžir ostaje privržen poštovanju 
međunarodnog prava, a na međunarodnom i regionalnom planu, 
kontinuirano radi na promovisanju mira i stabilnosti, borbi protiv 
terorizma i rešavanju sukoba putem dijaloga. 

 

Navešću samo neke od novijih aktivnosti naše diplomatije,koje su 
usmerene na naše neposredno susedstvo: posredovanje Alžira u 
rešavanju malijske krize, koje je, krunisano potpisivanjem Sporazuma o 
miru i pomirenju u Maliju juna ove godine ili napori koje ulažemo u 
traženju rešenja za libijsku krizu, u nadi da naši napori doprinesu 
prestanku nasilja u toj bratskoj, susednoj zemlji.    

U vezi sa dramatičnom situacijom koja vlada u Siriji, Alžir se od izbijanja 
krize zalagao za njeno rešavanje putem dijaloga. Radujemo se što danas 



i međunarodna zajednica deli ovakav stav Alžira i nadamo se da će 
sirijski narod povrati mir i stabilnost.  

 

Konačno, zahvaljujem Horu „Barili“ iz Požarevca, pod vođstvom 
gospođe profesorke Katalin Tasić, što je umeo da izvede alžirsku himnu 
sa istim žarom i istom posvećenošću koju imaju njene reči.  

 

Još jedanput, zahvaljujem se svima vama na dolasku i prijateljstvu.      

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


